

В связи с падением рубля профсоюзы обеспокоены доходами россиян

Снижение цен на нефть может существенно повлиять на финансирование анонсированных государством дополнительных социальных обязательств. Существенное же падение рубля по отношению к доллару и другим валютам нанесет ощутимый удар по реальным доходам населения, которые и так падают несколько лет подряд. Такую точку зрения высказал заместитель председателя Федерации независимых профсоюзов России Александр Шершуков, комментируя «Солидарности» актуальную экономическую повестку.

– Что мы пока что имеем на деле? Сильно подешевевшую нефть. И здесь ключевой вопрос – на какую сумму она подешевеет и как долго будет продолжаться этот процесс? Минфин уже заявил, что бюджет России выдержит подешевевшую нефть (и социальные обязательства) за счет накоплений в течении 6–8 лет. А дополнительные расходы (увеличенный маткапитал)? Индексацию пенсий? Зарплат бюджетникам? Буквально перед кризисом начался вроде бы разговор о том, что вычисления нижней планки зарплат по уровню МРОТ, равному прожиточному минимуму, – это мало, и нужно переходить в исчисления на минимальный потребительский бюджет. Как быть с этим?

Шершуков напомнил, что во время кризиса 2014 года падение нефтяных цен (и доходов бюджета) было компенсировано девальвацией рубля. Доллар вырос с 35 рублей почти до 60, что негативно сказалось на доходах граждан России. – Именно с 2014 года россиянин стал проигрывать китайцу в средней зарплате (в

пересчете на доллары). Если сейчас рубль будет девальвирован снова, мы пройдем этот путь заново. Но если до 2014 года рост доходов граждан имел место, то сейчас подкожный жир отсутствует, последние пять лет реально располагаемые доходы работников падали, – подчеркнул зампред ФНПР.

Шершуков отметил, что экономический кризис 2014 года в общественном сознании был компенсирован, скажем честно, «возвращением Крыма в родную гавань». Такой эмоциональный порыв позволил и затянуть пояса, и не обращать внимание на падение доходов, ставшее впоследствии затяжным. – Сейчас ситуация иная. Вернуть в родную гавань Белоруссию не получилось. Как не получилось и вернуть в пределы России иностранную собственность чиновников – одно из немногих первоначальных предложений президента, не вошедшее в принимаемые сейчас поправки в Конституцию, – резюмировал Александр Шершуков.

«Солидарность»

Эксперты назвали самые экономически здоровые регионы РФ

Москва, Сахалинская и Тюменская области признаны самыми экономически здоровыми регионами России. Об этом сообщают «Известия» со ссылкой на данные совместного исследования рейтингового агентства «Эксперт РА» и фонда «Росконгресс».

Отмечается, что индекс Москвы составляет 98%, Сахалинской области – 97%, Тюменской области – 83%. В число других регионов, где наблюдается высокий уровень развития, также вошли Ямало-Ненецкий автономный округ с индексом 81%, Ханты-Мансийский автономный округ с индексом 80%, Санкт-Петербург, где индекс составляет 76%, Московская область с индексом 74%, а также Татарстан (индекс 70%), Магаданская область (индекс 65%) и Ленинградская область (индекс 64%).

Как пояснили в «Эксперт РА», лидирующими были признаны регионы с богатым сырьем, а также развитым обрабатывающим сектором. В обзоре отмечается, что сырьевая специализация влияет не только на темпы экономического роста, но и предопределяет региональные диспропорции в социально-экономическом развитии. В сырьевые регионы инвестиции привлекаются за счет квалифицированных и мобильных трудовых ресурсов, что в целом сказывается на уровне социально-экономических показателей.

Эксперты оценили уровень экономического здоровья восьми регионов как высокий, 12 – умеренно высокий, 19 – выше среднего и 11 – на уровне среднего. Текущее развитие еще 35 регионов – от ниже среднего до низкого, отмечается в исследовании. По данным «Известий», экономически здоровыми являются регионы, где высока доля добывающих отраслей, а также уровень соотношения долей добывающих и обрабатывающих отраслей в валовом региональном продукте (ВРП).

Как отмечает издание, прибавившая 59% в индексе динамики экономического здоровья Сахалинская область продемонстрировала

наилучшую динамику. По словам старшего директора по корпоративным и суверенным рейтингам «Эксперт РА» Гульназ Галиевой, данный регион богат сырьем и притягивает инвестиции. Кроме того, в Сахалинской области отсутствует государственный долг, наблюдается рост реальных доходов населения, торговли и объема платных услуг населению.

Согласно исследованию Московская область единственная из топ-10 регионов показала отрицательную динамику. Причиной тому послужило сокращение объема платных услуг и снижение реальных денежных доходов.

В топ-10 регионов-антилидеров исследования вошли Чеченская республика (-49%), Алтайский край (-51%), Бурятия (-51%), Кабардино-Балкария (-53%), Курганская область (-54%), Забайкальский край (-55%), Калмыкия (-63%), Карачаево-Черкесия (?64%), Ингушетия (-66%) и Тува (-70%).

Как отмечается в обзоре, в данный рейтинг вошли регионы, не имеющие или имеющие незначительный объем сырья. Экономика в таких регионах зависит от бюджетных вливаний, а также обусловлена неразвитым корпоративным сектором.

В середине февраля премьер-министр Михаил Мишустин заявил, что в ближайшее время регионы со сложной ситуацией в экономике должны будут разработать и представить правительству индивидуальные программы развития. Он отметил, что такие программы необходимы для того, чтобы правительство смогло поддержать десять российских регионов с «непростой» социально-экономической ситуацией.

РБК



Профсоюз аграриев подвел итоги

На состоявшемся на днях расширенном заседании президиума Татарстанской республиканской организации Профсоюза, проходившем под председательством Фариды Гарифуллиной, были подведены итоги деятельности республиканской организации Профсоюза за 2019 год. В заседании приняли участие председатели районных, крупных первичных профсоюзных организаций, члены контрольно-ревизионной комиссии республиканской организации Профсоюза.

В отчетах специалистов рескома профсоюза был дан глубокий анализ статистической отчетности по членству в профсоюзе, исполнения профсоюзного бюджета за 2019 год, итогов колдоговорной кампании.

Основанием для заключения коллективных договоров на предприятиях агропромышленного комплекса является Отраслевое соглашение по АПК РТ на 2019-2021 годы, а также совместное Постановление Коллегии Минсельхозпрода Республики Татарстан и Президиума республиканского комитета профсоюза «О заключении коллективных договоров и соглашений на 2019 год», которое было подписано в ноябре 2018 года. В 2019 году профсоюзными органами оказана правовая помощь в разработке 102 коллективных договоров, соглашений и локальных нормативных актов. Проведена экспертиза 72 колдоговоров.

Отмечено, что, несмотря на финансовые трудности на предприятиях, социальные гарантии в течение 2019 года не сокращались. Профсоюзные комитеты при заключении колдоговоров добивались существенных льгот и гарантий для работников, в том числе предоставления дополнительных оплачиваемых отпусков, финансирования оздоровления работающих и их семей, доплат за наставничество, дополнительных денежных выплат при рождении ребенка родителями, находящимся в отпуске по уходу за ребенком, пребывания детей в оздоровительных лагерях, единовременных выплат при уходе на пенсию, в армию.

Примером положительной работы являются такие предприятия, как ООО «ТК «Майский», ООО «Челны бройлер» ОАО «Зеленодольский молочноперерабатывающий комбинат», АО «Эссен Продакшн АГ», АО ГПП «Элита», ФГБНУ «ФЦТРБ-ВНИВИ», ОАО «Буинский сахар», ОАО «Занский сахар» и ряд других.

На заседании состоялось детальное обсуждение вопросов заработной платы работников отрасли. Темп прироста среднемесячной заработной платы на сельхозпредприятиях составил 16,7%, несмотря на определенные успехи, на сельхозпредприятиях все еще сохраняется большое отставание уровня зарплаты от среднереспубликанского значения (за 2019

год – 68,7%). На предприятиях пищевой промышленности (где имеются первичные профсоюзные организации) уровень среднемесячной заработной платы в относительном выражении превышает показатель среднереспубликанского значения на более чем 11,2%.

Анализ показывает, что при росте средней зарплаты по отрасли минимальная зарплата растет благодаря Республиканскому Соглашению (с 1 января 2020 года минимальная зарплата во внебюджетном секторе экономики Республики Татарстан составляет 14 тысяч рублей). При этом доля тарифной части в структуре заработной платы в некоторых случаях уменьшается. В Отраслевом соглашении по АПК этот показатель составляет 70%.

На заседании обсуждались вопросы улучшения условий и охраны труда на предприятиях отрасли. С целью изучения положения дел в период весенне-полевых и уборочных работ реском профсоюза организовал поездки по районам республики. Больше всего нарушений выявлено в вопросах своевременности проведения обучения и инструктажа по охране труда, проведения специальной оценки условий труда, регулирования труда женщин, гарантий и компенсаций за работу во вредных и опасных условиях труда, а также труда лиц, не достигших 18 лет.

В 2019 году на предприятиях отрасли произошло 18 случаев производственного травматизма с тяжелым исходом, это на два случая больше, чем в 2018 году. В основном несчастные случаи происходят по вине работников. Профсоюзным органам необходимо усилить профсоюзный контроль, активизировать работу уполномоченных по охране труда, которые являются важным звеном в системе общественного контроля. Их количество на начало 2020 года составляет 570 человек.

Фарида Гарифуллина акцентировала внимание участников заседания на необходимости дальнейшего совершенствования социального партнерства, повышения требовательности к работодателям по улучшению условий труда, сохранения здоровья и жизни работников, повышения уровня заработной платы на сельхозпредприятиях.

Татреском профсоюза работников АПК РФ